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حق چاپ، تکثیر و انتشار سؤالات به هر روش (الکترونیکى و ...)، قبل و یا بعد از برگزارى آزمون، براى تمامى اشخاص حقیقى و حقوقى ممنوع است (حتى با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونى قرار مى گیرند.

سال تحصیلى 1401-1402

دفترچه شماره 2

آزمـون شماره 13
جمعه 1401/10/02

پاسخ هاى تشریحى
پایه  دهم ریاضى
دوره دوم متوسطه

عناوین مواد امتحانى آزمون گروه آزمایشى علوم ریاضى، تعداد سؤالات و مدت پاسخگویى

شماره داوطلبى: نام و نام خانوادگى:

مدت پاسخگویى: 90 دقیقه تعداد سؤال: 70

تعداد سؤالمـواد امتـحانـىردیف
شماره سؤال

مدت پاسخگویى
تااز

1

ات
ضی
20120ریاضى 1ریا

45 دقیقه
102130هندسه 1

25 دقیقه203150فیزیک 21

20 دقیقه205170شیمى 31
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 ـخیابان انقلاب فروشگاه مرکزى گاج: تهــران 
ــاب ــه کت ــش بازارچ نب

٦٤٢٠-٠٢١
نشانى اینترنتى

آمــــــاده ســــــازى آزمـــــون
ابوالفضل مزرعتىمدیریت آزمون:
سارا نظرىبازبینى و نظارت نهایى:
سارا نظرى ـ مینا نظرىبرنامه ریزى و هماهنگى:

بهاره سلیمى ـ عطیه خادمىبازبینى دفترچه: 
ساناز فلاحى ـ مروارید شاه حسینى ـ مریم پارسائیان ـ سپیده سادات شریفى ـ عاطفه دستخوشویراستاران فنى:
فرهاد عبدىصفحه آرا:
سعیده قاسمىسرپرست واحد فنى:
آرزو گلفرطراح شکل:
مینا عباسى ـ مهنازکاظمى ـ فرزانه رجبى ـ ربابه الطافى ـ حدیث فیض الهىحروف نگاران:

ویراسـتاران علمىطـراحاندروس

ات
ضی

ریا

ریاضى 1

ندا فرهختى
مریم ولى عابدینى ـ مینا نظرى
مینا مقدسى ـ پریا ابریشم کار

هندسه 1

مروارید شاه حسینىاحمد رضازادگان قطب   آبادىفیزیک

ایمان زارعىمریم تمدنى ـ میلاد عزیزىشیمى

م ریاضی
ده
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حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  مشاهده کنید. DriQ.com وبسایت

  

   1 ۱    b a (b ) ( a ) b a
·H¼U    56 6 5 5 305 5   

  a (b ) b a b (b ) b      3 32 30 2 60 2 60 20 3 203   

   2 ۲   

  ( ) ( )          5 55 55 5 5 5243 100 32 3 100 2   

   
n n

n


        5
1

3 100 2 3   

      4 44 44 4 4 481 200 256 3 200 4   

   
m m

m


    4
1

3 200 4 4   

mو بنابراين n   4 3   باشد. می 1

گر  ۳ 3    aا 0  گاه: باشد آن 1

  
a a a a a ...

a a a a a ...
»
     

     

2 3 4 5

3 4 5
   

گر aو ا  1 های زوج تعريف نشده است و داريم: باشد، ريشه  

  a a a ...  3 5   
  تواند منفی هم باشد. می aجا چون ريشۀ فرد موردنظر است، پس  توجه كنيد كه در اين

 ا:ه بررسی گزینه  ۴ 4   

  ای اين رابطه برقرار نيست به طور مثال:n) به ازای هيچ ۱

  


  
35 2

5 4 5 4   

  های فرد برقرار است.n) اين تساوی فقط به ازای ۲
هـر دو مثبـت  bو  aهای زوج تنها زمانی برقرار است كه n) اين تساوی برای ۳

  باشند به طور مثال:

  ( )( )

:½kzº þÄo÷U

    


  

44
4 4

2 8 16 2
2 8

  

  ها (زوج يا فرد) برقرار است، به طور مثالnتساوی به ازای همۀ  ) اين۴

  ( a ) a , ( a ) a 2 33   
  مثبت است و تساوی برقرار است. aزوج باشد حتماً  nتوجه كنيد وقتی 

 كنيم: ابتدا حاصل عبارت را تا حد امكان ساده می  ۲ 5   

     12 34 12 4768 27 256 3 3   

       4 4 4 4 4 44 3 3 4 3 3 3 3  

  ( )
´\¹Q â¾zÄn

      
1 1 5 1 11 51 5 44 4 4 4 43 3 3 3 3 3 3   

   6 ۴   

  
/ /( ) (( ) ) ( )

( )( )


 1

1 1 1 15 33 0 3 3 0 36 5 6 3
1 25 2 52

4 2 3 2 4 2 3 2

22

   

  

/

( ) ( ) ( ) ( )  

0 33 1 1
30 3 10 10

1 2
5 10

4 2 3 2 4 2 3 2

2 2
   

  ( ) ( )
      

1 1 2 1 1 110 110 10 10 10 10
2
10

2 12 2 2 2
2

   

  
m

m m
nn

n

      
  

1 1 10 110 121 1 22
   

mترين مقدار برای كم ۱۲توجه كنيد كه 
n

   است. 1

   7 ۱    m n, 32 3 3 2   

  روش اول:
n m m n mnm m nm m

m n nm n nm n n m n
( ) ( ) ( )

( ) ( )

  

 
  

 

1 1
1

2 2 22 2 2
3 3 3 3 3 3

  

  
n

n n

m m
m

( ) ( ) ( )

( )
( )

   


 

1 1113 3 3 33 3
1 1 1

2 2 2 2

3 3 3 33 3
2 2 2 2 2 2

   

  ( ) ( )

( ) ( )

  

 

     

   

1 1 1 1 1 1 1
3 3 2 3 3 6 3
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3 2 2 3 2 2 6 2 6 3 2 6

2 3 2 3 2 3 1

3 2 3 2 3 2 3 2
   

   



3 2 3
6 6

1 1
3 2

3 2
  

  :دومروش 
nm mn n

mn mn m

·H¼U

·H¼U

     

     

3 33 6

3 6
2 3 2 3 2 2
3 2 3 2 3 3

   

  
nm m

nm n
( ) ( )RnILø ®ÅIe

      




1 11 16 3 6 3
6 1 1

6 2

2 2 2 3 2 3
3 23 3 3 2

   

   



1 1 3
2 3

1 1
3 2

3 2
  

 های حسابی داريم: نبالهبنا به خاصيت جملات متوالی د  ۳ 8   

  /
x x( ) ( ) ( )       12 0 25 50 18 2 25 2 9 24   

  x x( )       2 22 2 5 2 3 2 2 2 2 2   

  x x x
       

111 2 2 3 32 2 1 2 2 12 2   

  /x x       1 12 0 252 4   

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  5  |  ياضياتر  رياضي همد پاسخ  

 

حل ویدئویی سؤالات این دفترچه را در 
  مشاهده کنید. DriQ.com وبسایت

 اولاً داريم:  ۳ 9   

  ( )        
  

12 3 2 3 4 3 12 3 2 31 2 3 2 3 2 3   

  بنابراين:

  ( ) ( ) ( )        
4 4

15 105 52 3 2 3 8 2 3 2 3 8   

  ( ) ( ) ( )
 

      
4 1 4 1 3

10 35 2 5 2 102 3 2 3 2 2 3 2  

 ( ) ( ) ( ( ))


       
8 5 3 3 3 3
10 10 10 10 102 3 2 2 3 2 2 2 3  

( ) (( ) ) ( ) ( ) A        
3 3 3

2 35 510 10 54 2 3 1 3 1 3 1 3  

  A ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )

ÁHï¾±μ]»j K÷§¶

      3 3 2 2 31 3 1 3 1 3 3 1 3 3    

       1 3 3 9 3 3 10 6 3  

 ها: بررسی گزینه  ۳ 10   

  /)
      

3 65 3 0 65 105 5 3
1 11 3 3 3 327 3

   

  ) (( ) ) ( ) ( )    
1 1 4

4 4 3 43 3 32 27 27 3 3 81    

(  تواند به توان گويا برسد!) (عدد منفی نمی ( ) :½kzº þÄo÷U
1
33 27   

  ) ( ) ( ) ( )     
1 1 3 1 2 1

3 2 1015 15 15 5 10 104 27 3 3 3 3 3 9    

   11 ۴   

  

(x )

x
x x x( x ) x (x ) (x )

Z»jq¶ jIdUH
pHn¼T¨IÎ  

    

2 2 29
5 4 2 281 81 9 9


   

  
x x

x(x )(x )(x )



   
2

2

3

3 3 9   

x)) موجود است اما عامل۳) و (۲) و (۱های ( هر سه عامل گزينه )9 .را نداريم  

   12 ۴   

  


x y x y xy
·H¼U     

1
2 2 22 2 4  

  x y ( )*    2 2 4 2 6  

  x y (x y)(x y xy)
( )* ( )

oü¯»¡Ia
   

   

3 3 2 2

2 6 1 2 7 14
   

 كنيم: هر دو عبارت را تجزيه می  ۱ 13   

  A x (x ) (x ) (x )

Z»jq¶ jIdUH Z»jq¶ jIdUH

      4 2 2 2 2 21 1 1 1
 

  

  (x )(x )(x )   21 1 1  

  


x ( )

B x x x x (x ) (x )
pH n¼T¨IÎ pH n¼T¨IÎ

       
2 1

3 2 21 1 1
   

  (x )
(x ) (x )

Z»jq¶ jIdUH
pH n¼T¨IÎ

 
1 21 1


   

  (x )(x )(x )   1 1 1   

x)برابر است با Bو  Aپس عامل مشترک  )(x ) 1 xكه همان 1 2   است. 1

   14 ۲   

  a a a( ) ( )
a aa

·H¼U     2 2 2
2

1 1 121 2 21   

  a a ( )*
a a

      2 2
2 2
1 12 21 23   

aحال
a

   يابيم: را می 1

  ( )*
(a ) a a( )

a aa
     2 2

2
1 1 12 23 2 25   

  
a

a ( )**
a

a

nm]
   
   


1 5
1 5

   

  بنابراين:

  a (a )(a a( )) (a )(a )
a a aa a a

        3 2 2
3 2 2
1 1 1 1 1 1 1   

  
( ),( ) ( )** *

( )

   
      

5 23 1 5 22 110
5 23 1 5 22 110   

aپس مقدار مثبت
a

3
3
  باشد. می ۱۱۰برابر با  1

   15 ۱    x x x

x x x( x )

    
  

6 6 6
6 6 2 36

1 1 11
1 1 11

  

  حال بايد در مخرج اتحاد چاق و لاغر بسازيم:

 

x

( x )( x x )x x x

x ( x )x x



     
  

3 26 33 26 3
3 3 33 32 3

1

1 11 1
1 11 

  

)بنابراين صورت x x ) 3 2 )ربراب 31 x )   است. 61
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   16 ۲    x(x ) x x    21 1 1 1
2 2 2 2   

  كنيم. رسانيم و به طرفين اضافه می می ۲را به توان  xحالا نصف ضريب 

  
( )

x x ( ) ( )


    
21

2 2 24 1 1 1 1
2 4 2 4   

  


(x )   2

9
16

1 1 1
4 2 16   

9پس در طرف دوم از عدد
  گيريم. جذر می 16

 گيريم: از تغيير متغير كمک می روش اول:  ۴ 17   

  x t t t     22 1 2 7 0   
  ( ) ( )( )      22 4 1 7 4 28 32   

  ( )
t

( )
           2 32 2 16 2 2 4 2 1 2 22 1 2 2   

  t x x

t x x

          
 

          

1 2 2 2 1 1 2 2 2
1 2 2 2 1 1 2 2 2

   

  IÀïJH¼] Ì¼μ\¶ 0   
  كنيم: ای عبارت را ساده می با كمک اتحاد مربع دو جمله روش دوم:

  ( x ) ( x ) ( x) ( x) x           2 22 1 2 2 1 7 0 2 1 2 2 4 2 7 0   
  x x  24 1 4 x 4 x x      2 29 0 4 8 0 2   

  x ( )IÀïJH¼] Ì¼μ\¶       2 2 2 0   

   18 ۱   

  
a m

( m)x mx (m ) b m

c m

 
       
  

2
1

1 2 1 0 2
1

   

  :þøIñ¶ â¾zÄn óo{  0   
  b ac ( m) ( m)(m )       2 24 2 4 1 1 0  

  m (m )(m ) m (m )

Z»jq¶ jIdUH

        2 2 24 4 1 1 0 4 4 1 0


   

  m m m          2 2 24 1 18 4 0 8 2 22   

گر ا 0 باشد، مقدار ريشۀ مضاعف برابر باbx
a

    است: 2

  ( m)b m mx
a ( m) ( m) m

    
  
2 2

2 2 1 2 1 1  

  

x

x ( )¡¡ù


     
     
 

2
22 02 2 21 2

2
22 02 2 21 2

   

  x
( )

       
  

2 2 1 2 11 2 12 12 2 1 2 1 2 1   

   19 ۳   

  xmx x m m( ) ( ) m        2 222 5 2 2 2 5  

  m m m m m          4 4 5 3 5 4 3 9 3  

  x x x x       2 23 2 3 5 3 2 8 0  

  ( )( )      22 4 3 8 4 96 100   

  x
( )

:o«Äj â¾zÄn              


2 10 8 4
2 100 6 6 32 10
2 3 6 2 10 12 26 6

   

   20 ۲   

  (x ) x x      3 1 3 1 4    

  

  بنابراين داريم:

  
( x)( x)S

S
W±X¶

®ÃõTv¶

 
 



1 4 5 202
3 5 100  

  ( x)( x)
( x)( x)

 
      4 5 2 604 5 630 10 10   

  x x x x x         2 220 4 5 6 9 20 6 0   

  x x (x )(x )       2 9 14 0 7 2 0   

  x ( )

x

¡¡ù  

7
2    

گر xتوجه كنيد كه ا    شوند. باشد اضلاع مثلث منفی می 7

   21 ۳  x xAM ANMN || BC
MB NC x x

u²IU  
   


5 3 3 3

2 1   

  ( x )( x ) x( x )¸Ãõw» ¸ÃÎoö    5 3 2 1 3 3   

  x x x x x     2 210 5 6 3 3 3   

  x x x x x x         2 2 210 3 3 3 0 7 4 3 0   

  
x

x
oÿÅ KÄHoò Ì¼μ\¶

(¡ï¡ïù)

  

1
3

7
   

  لس داريم:و بنا به تعميم قضيۀ تا

  xMN AM BC AB x
BC AB MN AM x

     
 

16 3 6 3 3
5 3 5 3 2    
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   22 ۲    AP PM *( ) 3
2  

   

  
ABC

AMC

AM ANMN || BC
MB NC

AP ANPN|| MC
PM NC

nj u²IU

nj u²IU






  



  

   

  AM AP *
**MB PM

( ) ( )  3
2  

  توان به دست آورد: بنابراين نتايج زير را می

  PN AP AP AP AP*
MC AM AP PM AP AP AP

( ) ( )   
 

3 12 5 5
3 3

   

( )MN AM AM AM AM**
BC AB AM MB AM AM AM

( )   
 

3 22 5 5
3 3

   

  MPN

MNC

S h PN ( )PN
S MCh MC






 



1

1

1 1 32
1 5
2

   

MNC

MBC

S h MN ( )MN
S BCh BC






 



2

2

1 2 32
1 5
2

 

  كنيم، داريم: حال اين دو رابطه را در هم ضرب می

   MPN

MNC

S

S





MNC

S 

 MPN

MBC MBC

S

S S



 
     3 3 9 36 %365 5 25 100   

   23 ۴   

 

/

l xADC : l x

l xABC :

nj u²IU

nj u²IU





  



4
4 3 3

3
2 5 3

      

  / /
/l ( x) x x      

2 5 2 5 5 53 2 53 3 2 6  

  x x x x x       4 5 5 4 5 5 8 5 5
3 2 6 3 6 2 6 2   

  x x      


35
5 613 5 152

6 2 13 2 13 13
6

   

AM  فرض كنيم:  ۲ 24    k
BM

  

   

  AH AM kABH :
BMHH

nj u²IU


   1   

  AH HH k
HH

Rn¼Å nj KÃ¨oU   
1

1  

  AH HHk
kHH AH

( )       
11 11   

  

MN AMABC :
BC AB

AM k AM k
BM AM BM k

AM k
AB k

Zoh¶ nj KÃ¨oU

nj u²IU




      
  



1 1

1

  

 MN k
BC k

( ) 


21  

  MNPB

ABC

S HH MN HH MN( ) ( )
S BCAHAH BC

     
1 122 1 2

2
   

  ( ) , ( ) k( )( ) (k ) k
k k

    
 

2 1 21 12 1 41 1 2   

  k k k    2 2 1 4 0  

  k k (k ) k        2 22 1 0 1 0 1   

ABCبنا به قضيۀ تالس در  ۲ 25   


 داريم: 

  /

/

x   
3

1 5 32
2 3 5 7 7

2
   

  x x *( )   3 6
2 7 7  

   
  روش اول:

  *y x
( )     3 3 6 21 12 9

2 2 7 14 14   

  / /
( )(y )

S½jn¼iï¾ÄIw
       

9 3 3
1 5 1 5 3 9 2114 2 2

2 2 4 14   

  S½jn¼i ¾ÄIw   303
4

15

14 

7

45
28   
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















  روش دوم:

  / /S S S ( ) x½jn¼i ¾ÄIw ¦a¼¨ ÍMo¶ ¦a¼¨ W±X¶     2 11 5 1 52   

  * ( )
( )       23 1 3 6 9 18 63 18 45

2 2 2 7 4 28 28 28     

xدانيم می  ۳ 26    x 1 گيريم: های زير را در نظر می التاست. پس ح  

x x x
y x x) y x x

y x y

          
     


88 8 15 711 1 818 15 8 18 18 18
8 8 7 7

   

  /x y    8 18 26 3 77 7 7    

x x x
yx x) x y x

y x y

          
     


88 8 18 1012 1 818 15 8 15 15 15
8 8 10 10

  

  /x y     8 15 23 2 310 10 10   

x x x
yx x) x x y

y x

    
      

 

1515 15 18 5313 1 8 818 15 8 15 15



  
 3

85 3
   

  /x y      8 15 8 235 7 63 3 3    

xبنابراين بيشترين مقدار y 23برابر با
  است. 3

 اند، پس داريم: رو مكمل يای روبهزوا ABCD چون در چهارضلعی  ۱ 27   

  ˆ ˆ ˆD B B   2 1180   

  ˆ ˆ ˆC A A   2 1180  

   

  

ˆ ˆD B
AB AM BMˆ ˆC A AMB ~ DMC
CD MC DM

ˆ ˆM M

 
  
      
 

1

1   

  AM AM
AM

        


3 2 10 10 71 15 1 3 3 3   

   28 ۴   

  

  
ˆ ˆO O ( )

OAB ~ OCD
ˆ ˆAB||CD , AC A C

pptáHn ¾M ®MI£T¶

Jn¼¶

   
 

1 2   

  
OD

OB OA AB OA OC OA
OD OC CD OC OD

       
1

13 33   

گر OAا x اشد،بOC x3 :است و داريم  
  AC OA OC x x x x         12 3 12 4 12 3   

  OA x
OC OA

OC x

        

3 9 3 63 9   

   29 ۳   

 x y 90      

بـا هـم  ABCو  AHB ،AHCهـای  با توجه بـه شـكل هـر جفـت از مثلث
  اند. پس داريم: متشابه

  

( )

( )

AC CH AHAHC ~ AHB
AB AH BH

 
  

2

1




   

  ( ) AH BH CH    21 9 12   

  AH      9 4 3 3 2 3 6 3  

  AC CH AC( ) *AB AH AB
( )     

2
2

12 2 42 36 3 3   

  از طرفی بنابر رابطۀ فيثاغورس داريم:

  *AB AC BC AC AC ( )( )     2 2 2 2 2 23 9 124   

  AC ( ) 2 27 214  

  AC   
22 2121 4
7

AC
nm]

        

 

3
2 221 4 3 3 7 4 3 2 77

6 7
   

 با توجه به اطلاعات داده شده داريم:  ۱ 30   

  BC ( )   15 6 4 5   

  
AM
AC

N
AB

  
  


2 1
4 2
3 1
6 2

   

  
k

AM AN
MNAC AB AMN ~ ABC
BCˆ ˆA A

ÆïpïÆ  



     
 

1
2

1
12
2   

  /MN BC     1 1 55 2 52 2 2   
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 پيوستگی داريم:  با استفاده از معادلۀ  ۲ 31   

  A r
A v A v r v r v

   
2 2 2

1 1 2 2 1 1 2 2   

  
v

v v
v

r v r v r r
  

    

2
1 21

1 44 2 2 2 2
1 2 2 2 1 24 4   

  r r D
( )
r r D

·IμÀ IÀïÌI÷{ SLvº
k{IMïÂ¶ IÀoõ¤ SLvº     21 1 1

2 2 2
1 1 1
4 2 2   

 با استفاده از معادلۀ پيوستگی داريم:  ۴ 32   

A A

A A
A v A v A v A A v A v




     

2 1

3 1

1
2

1 1 2 2 3 3 1 1 2 1 31
3

1 120 2 3   

  v v
v v v v ( )


       2 3

2 3 2 3
3 21 120 20 3 2 120 12 3 6   

  از طرفی طبق اطلاعات سؤال داريم:

  A v A v A v A v v v     2 2 3 3 1 2 1 3 2 3
1 1 13 32 3 2   

  v v ( ) 2 32 2  
  ) داريم:۲) و (۱در نتيجه با توجه به روابط (

  v v
v v v v


     2 32

2 3 3 33 2 120 3 2 2 120   

  mv v
s

   3 38 120 15  

mv  بنابراين: v v
s

    2 3 22 2 15 30   

تـر باشـد،  طبق معادلۀ پيوستگی هر چه سطح مقطع لولـه كم  ۳ 33   

تندی شاره بيشتر خواهد بود و طبق اصل برنـولی در مسـير حركـت شـاره، بـا 
 نابراين:يابد، ب افزايش تندی شاره، فشار آن كاهش می

  A A A v v v P P P       1 3 2 1 3 2 1 3 2   
 باشد. ) صحيح می۳( در نتيجه گزينۀ  

جا كه جريان آب در لوله بـه صـورت پايـا اسـت، آهنـگ  از آن  ۱ 34   

 باشد، در نتيجه داريم: شارش حجمی ورودی و خروجی برابر می

    
  L

min
Áj»n» Âμ\e xnI{ ª¹ÀA Â]»oi Âμ\e xnI{ ª¹ÀA 180   

mآهنگ شارش حجمی شاره را برحسب
s

3
  آوريم: به دست می 

  m minL m
min L s s

  
3 31 1 3180 1000 60 1000   

  با توجه به رابطۀ آهنگ شارش حجمی داريم:

  A v r v   2
2 2 2 2

3 3
1000 1000   

  d cm r cm m
( ) v

      
2

2 22 1 10 2 2
2

33 10 1000   

  mv
s

 2 10  

ای و در  ای كـه بـه طـور لايـه طبق اصل برنولی، برای شـاره  ۴ 35   

كند، در مسير حركت شـاره بـا افـزايش تنـدی شـاره،  ق حركت میامتداد اف

 يابد. فشار آن كاهش می

mسنگ را برحسب ابتدا تندی حركت شهاب  ۱ 36   
s

 آوريم: به دست می 

  km m mv
s km s

   
3 3102 2 101   

  با استفاده از رابطۀ انرژی جنبشی داريم:

  m kg
mv
s

K mv K ( ) J


 
       3

2002 3 2 8
2 10

1 1 200 2 10 4 102 2   

ای، انرژی جنبشی را برحسـب مگـاژول  با استفاده از روش تبديل زنجيره

  آوريم: به دست می

  MJ
J MJ

J
  8

6
14 10 400
10

   

 با توجه به رابطۀ انرژی جنبشی داريم:  ۲ 37   

  A Bv vA A A A

B B B B

K m v m
K mv ( )

K m v m


     2 21 16
2 4   

  A

B

m

m
 4  

 تندی ثانويۀ اتومبيل برابر است با:  ۳ 38   

  v v v v v   2 1 1 1 1
20 80 8

100 100 10   

  با توجه به رابطۀ انرژی جنبشی داريم:

  K mv K m( v ) mv    2 2 2
2 2 2 1 1

1 1 8 1 64
2 2 10 2 100   

  تغييرات انرژی جنبشی اتومبيل برابر است با:

  K K K K mv mv mv         2 2 2
2 1 1 1 1

1 64 1 18
2 100 2 100   

  درصد تغييرات انرژی جنبشی اتومبيل برابر است با:

  
mv

K
K mv

        
2
1

21 1

18
36100100 100 100 % 361 100

2
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 تندی ثانويه و انرژی جنبشی ثانويۀ جسم برابر است با:  ۱ 39   

  
v v

K K K K

 
   

2 1

2 1 1 1

10
125 225
100 100

   

  با استفاده از رابطۀ انرژی جنبشی داريم:

  :m K v v
K mv ( ) ( )

K v v
SMIY 

    2 2 22 2 1
1 1 1

101 225
2 100   

v
( ) v v v

v
´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm] 

      1
1 1 1

1

10 15 10 100 15 5 10010  

  mv
s

 1 20  

  پس انرژی جنبشی اوليۀ جسم برابر است با:

  K mv K ( ) J     2 2
1 1 1

1 1 4 20 8002 2   

 طبق اطلاعات سؤال داريم:  ۴ 40   

  m m m m  2 1 1 1
20 8

100 10   

  v v v v  2 1 1 1
100 2100   

  با استفاده از رابطۀ انرژی جنبشی داريم:

  /
K m v

K mv ( )
K m v

       2 2 22 2 2
1 1 1

1 8 322 3 22 10 10   

 برابر است با: Cو  A ،Bهای  انرژی جنبشی هر كدام از جسم  ۱ 41   

  
A

B B C A

C

K m v mv

K m ( v) mv K K K

K m ( v) mv

    


      

    


2 2

2 2

2 2

1 22
1 2 2 4 2 42
1 2 22

   

در محاسبۀ انرژی جنبشی يـک جسـم، انـدازۀ سـرعت آن جسـم  دقت کنید:

  اهميت دارد و جهت سرعت آن در مقدار انرژی جنبشی تأثيری ندارد.

جايی آن  شود، پس جابـه جا می جابه cm30جسم در هر ثانيه  ۳ 42   

 برابر است با: s4در مدت

   d cm  4 30 120 

    
  شده توسط نيروی ثابت داريم: با استفاده از رابطۀ كار انجام

  
cos

W Fdcos W J


      
160 2 120 120 12100 2


   

Fابتدای مسير، كار نيروی جايی جابه m5در  ۴ 43   


 برابر است با: 

    
  W Fdcos W cos J     1 1 10 5 0 50   

Fبعدی، كار نيروی جايی جابه m15و در


 برابر است با: 

    
  W Fdcos W cos J      2 2 5 15 180 75   

  شده بر روی جسم برابر است با: پس كل كار انجام
  tW W W ( ) J      1 2 50 75 25   

 نيروی خالص وارد بر جسم برابر است با:  اندازۀ  ۳ 44   

  t tF ma F N    4 5 20   

  شده توسط نيروی ثابت داريم: با استفاده از رابطۀ كار انجام

  t t tW F dcos W cos J     20 15 0 300   

   45 ۳   

    
F1شده توسط نيروی كار انجام


  بر روی جسم برابر است با: 

  W Fdcos W cos J       1 1 1 1 20 30 180 600   

  از طرفی داريم:
  tW W W W W J       1 2 2 2400 600 1000   

F2شده توسط نيروی در نتيجه كار انجام


  بر روی جسم برابر است با: 

  W F dcos cos       2 2
2001000 303   

  cos       1 602
  

  بنابراين:      90 90 60 30     

 داريم: شده توسط نيروی ثابت با استفاده از رابطۀ كار انجام  ۱ 46   

  W Fdcos W mgdcos   180   
  W ( ) J       2 10 10 1 200  
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 شده توسط نيروی ثابت داريم: استفاده از رابطۀ كار انجامبا   ۲ 47   

  hsin h m  30 1020
    

  W mghcos W ( ) J·p» ·p»        180 8 10 10 1 800   

  F FW Fdcos W J     330 40 20 400 32
   

كـه زاويـۀ بـين نيـرو و باشـد  بيشترين كـار ممكـن زمـانی می  ۱ 48   

 جايی، صفر باشد، در نتيجه داريم: جابه

  W Fdcos W cos J     20 12 0 240   

 طبق اطلاعات سؤال داريم:  ۱ 49   

  F F F F F   2 1 1
20 80 8

100 100 10   

  d d d F F   2 1 1
20 120 12

100 100 10   

  شده توسط نيروی ثابت داريم: با استفاده از رابطۀ كار انجام

  /
W F d

W Fdcos
W F d

       2 2 2
1 1 1

8 12 96 0 9610 10 100   

kg.mباشد و يكای فرعی آن ژول می SIواحد كار در   ۲ 50   

s

2
 باشد. می 2

  ها: گزینه سایر بررسی
  ای است. ) كار، كميتی نرده۱
W) از رابطۀ۳ Fdcos  توان استفاده كرد كه نيـرو ثابـت و  در صورتی می

  چنين بتوان جسم را ذره فرض كرد. هم
  باشد. شده بر روی جسم در هر دو حالت، يكسان می ر انجام) كا۴

  
  ها درست هستند. جز عبارت سوم ساير عبارت به  ۳ 51   

  ها: بررسی عبارت
  عنصرهایX  وG به ترتيبC6 وF9  هستند كه فرمول مولكـولی تركيـب

بوده و مدل فضا پركن اين مولكول همانی است  CF4ها به صورت حاصل از آن

  كه در سؤال آمده است.

  عنصرQ همـانP15  بـوده كـه فرمـول مولكـولی تركيـب حاصـل از آن بـا

بوده و مدل فضا پركن اين مولكول همانی است كـه  PH3هيدروژن به صورت

  ال آمده است.در سؤ

  عنصرA همانB5  يـک تركيـب ۱۷است كه تركيب آن با عنصرهای گروه ،

  يونی نيست.

  چهار عنصرD  ،E  ،G  وR  كسيژن، فلوئور و كلر در دما يا همان نيتروژن، ا
  های دواتمی وجود دارند. و فشار اتاق به شكل مادۀ مولكولی با مولكول

با از دست دادن تک الكترون ظرفيتی خود و تشكيل  Li3فلز  ۳ 52   

  رسد. می He2به آرايش دوتايی Liكاتيون

Nهای مولكولی در تركيب  ۲ 53    O2 ،SOF2 وNH3 هر كدام از ،

هـای  رسـند. در تركيب دورۀ خـود می ها بـه آرايـش پايـدار گـاز نجيـب هـم اتم
Alيونی O2 بـا از دسـت دادن الكتـرون بـه  Caو Alهـای ، اتمCaOو 3

  رسند. يب پيش از خود میآرايش پايدار گاز نج

بـه  Yو  Xهـای  شـده، فرمـول تركيب با توجه بـه شـكل داده  ۲ 54   

Aترتيب به صورت B2 وC B2 هـا بـه  بوده و برای تشـكيل هـر مـول از آن 3

  شود. ها مبادله می های سازندۀ آن مول الكترون بين اتم ۶و  ۲ترتيب 

 N2 ،Arيند تقطير جزء به جزء هوای مايع سـه جـزءدر فرا  ۳ 55   

  شوند. ميعان و هم تبخير می  هم O2و

های ناپيوندی را رسـم  ابتدا برای هر كدام از ساختارها، الكترون  ۳ 56   

  كنيم: می

    
 (III)و (II)، (I)های ها در مولكول ی اتمهای ظرفيت مجموع شمار الكترون

  الكترون است. ۲۴و  ۱۴، ۱۴به ترتيب برابر با 
  (I) A ( ) AÏ¼§²¼¶:    2 2 1 14 6   
  (II) X ( ) XÏ¼§²¼¶:    2 4 1 14 5  
  (III) E ( ) EÏ¼§²¼¶:    3 2 6 24 4   
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   57 ۱    مادۀE تر به گاز تبـديل شـده،  به دو مادۀ ديگر آسان نسبت
  است. H2همان Eتر است. يعنی  پايين Xو  Aاز  Eپس نقطۀ جوش 

  از طرفی مادۀX  نسبت به مادۀA تر به گاز تبديل شده پس نقطـۀ  نيز آسان
  ت.اس N2همان Xتر بوده و  پايين Aاز  Xجوش 

 در شكل سمت راست فقطH2 به حالت گاز درآمـده، پـس دمـایT1  بايـد
  باشد. N2تر از نقطۀ جوش و طبيعتاً پايين H2بالاتر از نقطۀ جوش

  C T C K T K      1 1253 196 20 77    

 همـين ترتيـب بهT2 بايـد بـالاتر از نقطـۀ جـوشN2 تر از نقطـۀ  و پـايين
  باشد. NH3جوش

  C T C K T K      2 2196 33 77 240    

هر چهار عبارت پيشنهادشده در ارتبـاط بـا مـدل فضـا پـركن   ۴ 58   
  درست هستند.

  ول و آخر درست هستند.های ا عبارت  ۲ 59   
  های نادرست: بررسی عبارت

 ها در ساختار هيدروكربنx y(C H كسيژن وجود ندارد.(   ، عنصر ا

 كنش دهند به دليل  های شيميايی كه پيوسته پيرامون ما رخ می بسياری از وا
كنش است. كسيژن برای انجام وا   تمايل زياد ا

   60 ۲   سطح زمين، فشار هوا و گازهـای موجـود  با افزايش ارتفاع از
كره كاهش می   يابد. در هوا

 كره بيشتر و  های پايين در ارتفاع تر، تغييرات فشار هوا و گازهای موجود در هوا
0/در سـطح زمـين در حـدود O2كه فشار گاز شديدتر است. با توجه به اين 2 

0/كيلومتری از سطح زمين برابر ۳در ارتفاع  اتمسفر و اتمسـفر اسـت، در  143
  كيلومتری از سطح زمين فشار اين گاز برابر است با: ۶ارتفاع 

  / / / /O ( ) OnIzÎ nIzÎ    2 20 143 0 2 0 143 0 086   
  شوند. ) حذف می۳) و (۱های ( به اين ترتيب گزينه

 كسيژن است: ۴ر از ت در هر ارتفاعی فشار گاز نيتروژن كمی كم   برابر فشار گاز ا
  / /N NnIzÎ nIzÎ   2 20 143 4 0 572   

هـا درسـت هسـتند. در شـرايط  جز عبارت دوم، ساير عبارت به  ۳ 61   
  در مقايسه با گاز هيدروژن، جرم بيشتری دارد. Heليتر گاز  يكسان، يک ميلی

كسيژن به شـكل  ۴ 62    Oو O2 ،O ،O3 ،Oهای عنصـری ا
2 

كره وجود دارد.   در هوا

  های اول و دوم درست هستند. عبارت  ۳ 63   
  های نادرست: بررسی عبارت

 ،در لايۀ ترموسفر كه لايۀ سوم بوده همانند لايۀ تروپوسفر بـا افـزايش ارتفـاع 
  يابد. دما كاهش می

  كسـيژن  حجمدرصد  ۲۰در حدود هوای پاک و خشک لايۀ تروپوسفر را گاز ا
  دهد. تشكيل می

های  از هليم برای خنک كردن قطعات الكترونيكـی در دسـتگاه  ۳ 64   

  شود. استفاده می MRIتصويربرداری مانند 

كنش  ۴ 65    گونی رخ می ميان گازهای هوا، وا دهـد  های شيميايی گونا

كنان اين سياره سـودمند هسـتند، آن كه اغلب البتـه برخـی از ايـن   ها برای سا
كنش   ها مفيد نيستند. وا

  های نادرست: بررسی عبارت  ۱ 66   

  است. O2تر از و پايين N2بالاتر از Arب) نقطۀ جوش 

كنش پ) واژۀ آرگون به معنای تنبل است، زيرا گاز آرگون   پذيری ناچيزی دارد. وا

ـــه فرمول  ۴ 67    ـــه ب ـــا توج ـــز  ب ـــولفيد فل ـــيميايی س ـــای ش ه

CuS)مس , Cu S)2 و نيتريد آهن(FeN , Fe N )3 و نيز بـا توجـه بـه  2

Cuهمان Aهای سؤال،  داده S2  وB همانFeN .است  

  A:Cu S Cu :[Ar] d (l )IM ·»oT§²H 10
2 29 3 0 6   

  B:FeN Fe :[Ar] d (l )IM ·»oT§²H 3 53 2 5   

5نسبت موردنظر برابر با
  است. 6

  /5 0 8336   

  های دوم و سوم درست هستند. عبارت  ۲ 68   

  های نادرست: بررسی عبارت

 به شكل كاتيوناغلب های خود  اتم عنصر كروم در تركيبCr 2 يـاCr 3 
  شود. يافت می

  بـه همـراه  آلومينيم اكسيدبوكسيت يا همان سنگ معدن آلومينيم، حاوی
  ناخالصی است.

Nهر كدام از مولكول  ۲ 69    O2   اتم هستند. ۵شامل  SiBr4و 3

تايی بــه  بــا رعايـت قاعـده هشـت Clو  Pاز  فرمـول مولكـولی تركيـب حاصـل
  است. PCl3صورت

شــمار  ســاختار لــوويس هــر چهــار مولكــول و تفــاوت ميــان   ۴ 70   

  ها در زير آمده است: های پيوندی و ناپيوندی آن الكترون
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